

22 ДЕК 1984

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

г. Москва

◆ 22 декабр

Гапар Айтиевич АЙТИЕВ

Советское изобразительное искусство понесло тяжелую утрату. На семьдесят третьем году жизни после продолжительной болезни скончался талантливый советский художник, Герой Социалистического Труда, народный художник СССР, лауреат Государственной премии Киргизской ССР имени Токтогула, член-корреспондент Академии художеств СССР Гапар Айтиевич Айтиев.

Г. А. Айтиев родился 28 сентября 1912 года в селе Тулейкен Кара-Суйского района Ошской области. После окончания в 1938 году Московского изотехникума памяти 1905 года он работал художником-постановщиком Киргизского театра оперы и балета. С 1934 года и до последних лет жизни вел плодотворную творческую работу.

Г. А. Айтиев был активным участником Великой Отечественной войны, с 1941 по 1944 год служил в рядах действующей армии.

Г. А. Айтиев внес большой вклад в советское многонациональное искусство. Творчеству мастера присущи высокая гражданственность, идейная глубина, верность лучшим реалистическим традициям. Созданные им тематические полотна, воспевающие пафос социалистического строительства, проникновенные лирические пейзажи, замечательные

портреты современников вошли в золотой фонд советской художественной культуры.

Свой богатый художественный и жизненный опыт Г. А. Айтиев щедро передавал творческой молодежи. С 1977 года он руководил мастерской живописи Академии художеств СССР в городе Фрунзе.

Много времени и сил Г. А. Айтиев отдавал общественной деятельности. Он избирался депутатом Верховного Совета Киргизской ССР, с 1971 по 1977 год был заместителем Председателя Президиума Верховного Совета Киргизской ССР. Неоднократно избирался председателем правления Союза художников Киргизии, секретарем правления Союза художников СССР.

Заслуги Г. А. Айтиева высоко оценены Коммунистической партией и Советским государством. Он был удостоен звания Героя Социалистического Труда, награжден двумя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета» и медалями СССР.

Светлая память о Гапаре Айтиевиче Айтиеве, крупном художнике, коммунисте, видном общественном и государственном деятеле, скромном и доброжелательном человеке, навсегда сохранится в наших сердцах.

Министерство культуры СССР, Академия художеств СССР, Союз художников СССР, Минкстерство культуры Киргизской ССР, Союз художников Киргизской ССР.